

人大代表：春节等节假日公路或免费

广东惠州旅游局局长黄细花表示，两会建议获交通部回复，相关规定以交通部正式公布为准

新京报讯（记者龙在宇）昨日，全国人大代表、广东省惠州市旅游局局长黄细花向外界透露，她在今年“两会”上提出的关于春节等大型节日期间免收过路费的建议，已得到交通部工作人员的电话回复，今后春节、清明、劳动节、国庆节等4个国家法定节假日，各收费公路将不再收费。

人大代表建议过年高速路免费

昨日中午，黄细花首先在个人微博上发布了这一消息。由于她的特殊身份，这条微博随即被网友疯转。黄细花在接受记者采访时表示，这条微博确是自己所发。发微博前，刚刚接到交通部工作人员的电话，向她通报了相关情况。

黄细花介绍，自己在今年两会上提交建议：全国在农历腊月二十六日至正月初六全面实行高速公路免费。黄细花认为，由于大部分公路在春运期间照常收费，一

方面提高了汽车运营成本或自驾车出行成本，另一方面也造成了高速公路严重拥堵，限制了公路缓解春运难能力的发挥。与此同时，高速公路春节期间照常收费，还抑制了消费。

黄细花建议，国家交通运输和其他相关部门从2013年开始，在全国全面实行春节期间高速公路免费通行。她认为，这样不仅可以避免因收费造成的拥堵，更能体现“以人为本”的宗旨。

免费时间或扩至春节、清明、五一、十一

黄细花告诉记者，自己每年两会上提出的建议，都会得到相关部门的回复。这次交通部在如此短的时间就给出回复，自己十分开心。而且交通部还拟把免收过路费的时间扩展到春节、清明、劳动节、国庆节等4个国家法定节假日。黄细花同时表示，节假日免收过路费的具体规定，将以交通部的正式公布为准。



1月28日下午，湖南长常高速公路上的长沙西收费站出站口，为分解过站压力，收费站临时免费放行。

资料图片

新闻链接

国土资源报微博曝免费细节

7月30日晚，“中国国土资源报”通过新浪微博发布消息，重大节假日期间收费公路免费通行的时间、日期等信息已经确定。

微博称，“据可靠消息，今后重大节假日期间免收7座及以下小型客车通行费啦！免费通行的时间范围为：春节、清明、劳动节、国

庆节等4个国家法定节假日，以及当年国办确定的上述节假日连休日。”

微博中还说，免费通行的收费公路范围为：“经依法批准设置的收费公路（含收费桥梁和隧道）”，“各地机场高速公路是否免费，由各省（区、市）政府决定。”

“自驾出游恐将更加拥堵”

广东省自驾旅游协会副秘书长谢军：对于回家探亲的车主来说，重大节假日高速公路免费通行意味着回家成本减少了一半，是实实在在可感受得到的福利，或许会让很多有车一族更多采用自驾车的方式返乡。

而对自驾游而言，由于出游成本不仅仅包含交通成本，还有住宿成本、门票成本等等，交通成本只能算

作其中的一部分，不太会影响到整体出游成本，从这一点来说，免费通行不会成为自驾出游的关键点，但是政策的导向性会激发人们对自驾游的热情。

自驾客与返乡客同时增多，或将会推动整体出行人数增多。高速出入口的拥堵，前往景区道路的拥堵，很有可能成为节假日中又一突出的拥堵问题。

据《广州日报》报道

“免费政策不会造成拥堵”

社科院旅游研究中心特约研究员刘思敏：重大节假日高速公路免费通行政策不大可能对交通造成拥堵。对于出行而言，过路费是支出中很重要的一部分，但是实际上它也只是旅行成本中的一小部分而已，油费、住宿费、门票费用等才是成本的大头。

高速免费会增加出游者的体验，在政策实施初始或许会掀起自驾游热

潮，但是相信很快就会进入一个平衡的状态。

自驾游的先决条件是车辆，拥有私家车的自驾车友大多生活水平较高，路费的减免不会成为有车一族是否出行的决定性因素，理性的考量会让车主们选择合适的出行时间。

如果免费通行政策覆盖整个假期，那么车主也会根据以往经验再选择合适时间出行。

卫生部发布加强公立医院廉洁风险防控指导意见，将对供应商设“黑名单”

患者医生拟签字拒绝“红包”

新京报讯（记者蒋彦鑫）今年下半年，全国全面启动公立医院廉洁风险防控工作。昨日，卫生部发布《加强公立医院廉洁风险防控指导意见》征求意见稿。意见稿提出，患者入院时要进行医生不收“红包”、患者不送“红包”双向签字。

双向签字防止收受“红包”

在医疗服务廉洁风险防控方面，规范诊疗服务行为，防止收受“红包”、回扣、过度检查治疗、乱收费等损害群众利益问题的发生。要实行医患双方签署协议书制度。

患者入院时进行医生不收“红包”、患者不送“红包”双向签字，协议书纳入病案管理。

领导班子主要负责人不直接分管人事、财务、基建和物资采购工作，同一领导班子成员不同时分管人事、财务、物资采购工作。

临床诊疗要以临床路径管理为抓手，防止过度医疗。临床用药要强化对药品来源、基本药物使用、抗菌药物使用、超限处方、不合理处方、贵重药物和单品种药物用药数量的监控；医用耗材和试剂使用要强化对来源、采购、资质、出入库、使用的

监控；大型医疗设备检查要强化对检查阳性率、检查权限和重复检查的监控；医疗收费要强化对收费标准、项目执行情况和超标准超范围收费、分解项目收费、重复收费的监控。

违规供应商列入不良记录

同时，要开展供应商产品价格监测，把出厂和销售差价较大的作为监控重点，确存问题的，实施限量、降价、暂停采购等措施，严厉打击失信行为。

供应商对医院的自愿

捐赠资助，必须按规定纳入医院财务部门统一管理，捐赠资助不得附加任何影响公平竞争的条件，不得与采购商品（服务）挂钩，不得指向特定内部职能部门或个人。

实施不良记录制度。对经核实有商业贿赂行为的供应商，及时列入不良记录，按规定不得以任何名义、任何形式购买其产品。

有公立医院人士表示，双向签字拒绝红包，是对医疗机构和医务人员的起码要求，此举实施后，对备受公众诟病的“收红包”现象可得到有效遏制。

中方坚决反对美制裁昆仑银行

美国称中方银行与伊朗有业务往来；外交部表示，将向美方提严正交涉

新京报讯（记者储信艳）美国总统奥巴马7月31日下令对伊朗实施两项新的制裁措施，其中中国昆仑银行因与伊朗银行有业务往来而被列入制裁名单。

外交部发言人秦刚昨日表示，美方援引国内法，对中国金融机构实施制裁，严重违反国际关系准则，损害中方利益。中方对此表示强烈不满和坚决反对，将在北京、华盛顿向美方提出严正交涉。

秦刚称，中国与伊朗有着正常的国家关系，在能源、

经贸领域开展正常、公开和透明的商业合作，同伊朗核计划没有任何关系。美方不顾中方关切，一再对中国企业和银行进行制裁，将对中美双边合作产生不利影响。

秦刚表示中方敦促美方立即纠正有关错误做法，撤销对昆仑银行的无端制裁，停止做损害中方利益和中美关系的事。

据昆仑银行官方网站介绍，昆仑银行的前身是克拉玛依市商业银行，2010年更名为昆仑银行。